Estadística avanzada para actuarios/ Modelos de supervivencia

 Master en CC Actuariales y Financieras

Alumno:……………………………………………………………………………………………….

Para las dos primeros ejercicios: Considérense las tablas adjuntas detrás

1.- Considera un individuo A de 30 años de la generación de 1980 que suscribe un seguro de supervivencia de un millon de euros a 35 anos. a) A partir de unas tablas recargadas aI 2.5%. de riesgo y un lo = 10000 ¿Qué prima de riesgo única pagará por el seguro suscrito, si se supone un tipo de interés teórico del 3 %? b) Considera una cartera compuesta por 1000 sujetos similares a A que además suscriben un segura póliza de fallecimiento de cien mil euros. Si las primas de vida y muerte se calculan de modo independiente con tablas recargadas como en el apartado anterior y admitiendo  que el tipo de .interés es nulo.¿Cual es el riesgo, medido en probabilidad, de que la compañía no pueda hacer frente a los compromisos asumidos con los recursos captados a partir de las primas de riesgo que salen en el apartado A?

 (0.75+1.25)

2.- Calcula: a) 44q30 generación 1980; b) La probabilidad de que una persona de 37 años de la generación de 1985 viva al menos 20 anos, pero no mas de 30; c) La probabilidad de que de un grupo con edades 31,36 y 41, de las generaciones de 1985, 80 Y 75 viva a lo sumo un individuo durante los próximos 25 anos. d) La probabilidad de que el grupo anterior se disuelva antes de 15 anos por causa de A 0 de C. 
(0.25+0.5+0.5+0.75)

3.-La rentabilidad  agregada, en millones de euros, que hemos estimado para nuestra cartera de clientes en los próximos cinco años se distribuye como una Log-Normal de media 4 y desviación típica 3. 
a)Calcular la probabilidad  de que dicha rentabilidad estimada sea superior a 100 millones de euros .

 b)¿qué millones de euros cabe esperar que obtendremos de rentabilidad en los próximos cinco años?
(0.5+0.5)

4.-El numero medio de siniestros que nuestra compañía atiende en una hora es de 4. Cada siniestro tiene un coste medio de 120 euros. Con esta información calcular la probabilidad de que nuestros costes medios en una hora no sean superiores 360 euros.
(0.75)
5.- Considera un colectivo cuya función de supervivientes sigue la  una  ley de Makeham:

l( x ) = KSx gCx-1, con K>0  C>0, 0<S< 1y O< g< 1. Obtener las expresiones de  K   y de  tqx   en función de los parámetros. 

(0.25+0.5)
6.- De las estadisticas de determinado pais un actuario obtuvo para las mujeres los siguientes

datos:    

	característica biométrica
	periodo
	valor

	Fallecidas 68 años-Nacidas 1930
	1999
	530

	Fallecidas 68 años -Nacidas 1931
	1999
	515

	Fallecidas 69 años -Nacidas 1929
	1999
	570

	Fallecidas 69 años -Nacidas 1930
	1999
	550

	Fallecidas 69 años -Nacidas 1930
	2000
	576

	Fallecidas 69 años -Nacidas 1931
	2000
	525

	Población mujeres con 68 anos
	1-10-1999
	143702

	Población mujeres con 69 anos
	1-10-1999
	140421


Suponiendo un esquema demográfico cerrado estimar  q69  (1.75 ptos)

7.- Utilizar los CDF para :

a) En una ley de Dormoy con S=0.91 determinar 5/10q60
b) En una ley de Gompertz con g=0.9 y C=1.02 determinar la vida media probable a los 45 años

c) En una ley de Makeham con S=0.9, C=1.02 g=0.9 determinar 5q70
(0.25+0.25+0.25)

	Edad
	1975 lx
	1980 lx
	1985 lx

	0
	1000000
	1000000
	1000000

	1
	993228
	993288
	994567

	2
	992576
	992536
	992469

	………..
	………..
	………..
	………..

	………..
	………..
	………..
	………..

	29
	978562
	978484
	978417

	30
	977593
	977515
	977448

	31
	976663
	976585
	976518

	32
	975775
	975697
	975630

	33
	974883
	974805
	974738

	34
	974004
	973926
	973859

	35
	973145
	973067
	973000

	36
	972315
	972237
	972170

	………..
	………..
	………..
	………..

	44
	965028
	964961
	964894

	45
	963905
	963838
	963771

	46
	962709
	962642
	962575

	47
	961416
	961349
	961282

	48
	960080
	960013
	959946

	49
	958703
	958636
	958569

	50
	957123
	957056
	956989

	51
	955374
	955307
	955240

	52
	953448
	953381
	953314

	53
	951386
	951319
	951252

	54
	948967
	948900
	948833

	55
	946447
	946380
	946313

	56
	943784
	943717
	943650

	57
	940991
	940924
	940857

	58
	938011
	937944
	937877

	59
	934828
	934761
	934694

	60
	931507
	931440
	931373

	61
	927835
	927768
	927701

	62
	923885
	923786
	923719

	63
	919699
	919600
	919533

	64
	915266
	915167
	915100

	65
	910440
	910341
	910274

	66
	905163
	905064
	904997

	67
	899583
	899484
	899417

	68
	893586
	893487
	893420

	69
	887124
	887025
	886958

	70
	880245
	880146
	880079

	71
	872987
	872888
	872821

	72
	865209
	865110
	865043

	73
	856735
	856636
	856569

	74
	847547
	847448
	847381

	75
	837591
	837492
	837425

	76
	826863
	826764
	826697

	77
	815410
	815311
	815244

	78
	803217
	803118
	803051

	79
	790225
	790126
	790059

	80
	776316
	776217
	776150


